

LA POLITICA DE UNION NACIONAL ES POLITICA DE VICTORIA

La política de Unión Nacional es representada por el actual Gobierno que gana cada día nuevas adhesiones. Los Gobiernos de Euzkadi y de la Generalidad de Cataluña acaban de ratificar públicamente su total adhesión al Gobierno.

La U. R. S. S. y Polonia continúan sus negociaciones

Varsovia, 10. — Se dice que en la noche de ayer se acordó sobre el texto del comunicado soviético-polaco, Leningrad y el embajador de Polonia pasaron revista al horizonte internacional y especialmente a las cuestiones relativas a los Estados Unidos de los dos países.

Barcelona bombardeada por cinco trimotores italianos

PARTE OFICIAL DE GUERRA
EJERCITO DE TIERRA
Sin novedad importante que consignar en los distintos frentes.

AVIACION
En la mañana de hoy, cinco trimotores italianos, procedentes de su base de Mallorca, bombardearon el casco urbano y la zona portuaria de Barcelona.

Miles de ojos atentos a los movimientos enemigos.



UN CENTINELA DORMIDO EN UN PUESTO DE ESCUCHA ABANDONADO SIEMPRE ALERTA!

so que preside el doctor Negrín. Igualmente los partidos nacionalistas catalanes de «Esquerra» y «Acció Catalana Republicana», y la importante organización campesina «Unió de Rabassaires» han expresado su solidaridad con el Gobierno, aceptando varios cargos de responsabilidad política, unidos a la comunidad de voluntades que hoy luchan férreamente unidas por la libertad y la independencia de España.

Es la política de Unión Nacional que se va abriendo camino. A los grandes bloques políticos y sindicales que vienen apoyando al Gobierno desde el mismo 18 de julio se han sumado cientos de salidas de católicos y de españoles sin partido que, ante la Patria amenazada, con las tierras de España ensangantadas e invadidas, reaccionan fuertemente contra el terror ciego sobre las poblaciones de estirpe y, olvidando privaciones que la guerra trae consigo, se alzan con la bandera común a todos nosotros: ESPAÑA PARA LOS ESPAÑOLES.

Esta unión de todos los españoles de la zona libre de invasión ha de repercutir fuertemente en la zona invadida. Existen allí españoles que sienten por España un profundo fervor patriótico, que están avergonzados y humillados por la situación y que desean salir de la situación terrible en que están. Estos son nuestros futuros aliados. Todo aquel que en la zona

invadida lucha contra Mussolini, Hitler y su agente Franco, es un colaborador que debemos aprovechar en nuestra lucha por España, su independencia y su libertad. El código de convivencia española, que son los Trece Puntos, asegura a todas las ideas bonradas su libre existencia en nuestro país.

La estructura posterior de España entre todos los españoles la decidiremos, pero es condición previa que antes arrojemos a los invasores y sus agentes. Entonces será cuando los españoles tendremos el albedrío suficiente para determinar lo que va a ser España, de lo cual es un justo anticipo la cierta Declaración de Principios.

La guerra no la provocamos nosotros. Si guerramos es por defensores de un país de trabajadores que abrieron España al invasor. Si luchamos es porque el ideal supremo que nos guía, la defensa de la Patria, es digno de todos los sacrificios. Y esta bandera de combate la defendemos con coraje porque es la vida y la tranquilidad de los nuestros, la seguridad de que ningún poder extraño va a hundirnos.

No hay otra política posible que la de Unión Nacional. Bajo el signo de «Fuera el invasor!» continuaremos la victoria y con ella nuestra libertad. Con ella ganaremos nuevas voluntades a nuestra lucha, nuevas energías movidas por el odio común al invasor.

La ayuda de otros pueblos al nuestro

ARGENTINA
Madrid, 10. — La Comisión coordinadora de la Ayuda a España en la Argentina ha enviado el siguiente telegrama:

«Con intenso placer llevamos a vuestro conocimiento que el día 17 del corriente, coincidente con nuestra obra de acción solidaria, desfilamos rumbo a ese país las mercaderías que, gustosamente os detallamos: 500 toneladas de harina de primera para que podáis mezclarla; 3.700 ponchos de lana; 600 kilos de jabón; 30 quintales de artículos varios, consignados, como de costumbre, al Comité Nacional de Bahadé C. N. T. U. G. T.

El volumen de nuestro embarque, como asimismo la frecuencia con que ellos se realizan, expresa eloquentemente el cariño que esta institución siente por vosotros y por vuestra causa. Lógico que así sea, ya que idénticos propósitos nos animan. En el deseo de que tengáis una pronta victoria, os saludamos cordialmente en nombre del Secretario y en el mío propio, el secretario, Ricardo Riego. — Febus.

NORTEAMERICA

Barcelona, 10. — El embajador de España en Cuba, señor González Ordás, ha comunicado al Ministerio de Estado las excelentes impresiones que a diario tiene como resultado de sus viajes a Nueva York.

En el último se dirigió por radio a los ciudadanos americanos y españoles que en los Estados Unidos ayudan a la causa de España con su propaganda y donativos.

En el festival del grupo León de Nueva York, se recaudaron más de dos mil dólares con destino a los niños españoles. — Febus.

NORUEGA

Barcelona, 10. — Se ha verificado la entrega por la Central Su-

El Gobierno de Euzkadi apoya la política de Unión Nacional

Barcelona, 10. — El Gobierno vasco ha celebrado estos días varias reuniones estudiando con detenimiento los informes presentados por los titulares de los departamentos, referentes a la situación actual. El presidente hizo una amplia exposición de índole general. El Gobierno vasco, interpretando el sentir de su pueblo, aprobó unánimemente dirigirse a todos los vascos que luchan en las fuerzas de mar y tierra y al pueblo vasco en general, para que con más entusiasmo que nunca apoyen la política de resistencia encomendada por el Gobierno de la República. — Agencia España.

También Acció Catalana Republicana

Barcelona, 10. — Se ha reunido el Consejo ejecutivo de Acció Catalana Republicana.

Dada cuenta de la visita de su representante, a requerimientos del jefe del Gobierno, se acordó reiterar al doctor Negrín la adhesión invariable de la organización, decidida a todos los sacrificios por el triunfo de la República y de la libertad.

Luego, el Consejo ejecutivo tomó acuerdos de carácter interior del partido. — Agencia España.

Los F. P. de Madrid con el Gobierno y por la unidad

Madrid, 10. — Después de tres horas y media de deliberación, cerca de las tres de la tarde terminó la reunión de los Frentes Populares Provincial y Local con el señor Gómez Osorio.

El gobernador civil dictó la siguiente referencia a la salida:

La reunión se ha desarrollado dentro de los tonos de mayor cordialidad, coincidiendo todos los presentes en la necesidad de intensificar más aún, si cabe, la colaboración de los Frentes Populares con el Gobierno de la República y sus autoridades delegadas.

Unánimemente fué recogido el re-

querimiento del gobernador para dar de lado toda polémica a querrela que pueda conducir a la debilitación de las relaciones cordiales que, ahora más que nunca, es preciso que existan entre los partidos políticos y organizaciones sindicales, teniendo solamente por bandera, frente a los enemigos, un denominador común: el de antifascistas.

Terminó la reunión con el acuerdo de que ambos Frentes Populares realizarán con la urgencia necesaria las obras de colaboración y estudio de los problemas, aportando iniciativas para que sean sometidas al Gobierno de la República.

En América no caben las doctrinas totalitarias

Lima, 10. — El secretario de Estado de los Estados Unidos, Cordell Hull, ha pronunciado un discurso en la conferencia de naciones americanas diciendo que las naciones americanas están resueltas a no permitir invasión alguna

de fuerzas armadas, cualquiera que sea la potencia o combinación de potencias que piense en tal cosa.

Al referirse a la prosperidad de América, afirmó que no ha sido para ello obstáculo la mezcla de razas, idiomas y religiones, y agregó que las relaciones americanas tuvieron el camino libre por no contar, afortunadamente, con fuerzas parásitas o destructoras de un nacionalismo estrecho.

Afirmó que en América no hay espacio para doctrinas que intentan destruir el orden social, fundándolo en supuestas y falsas teorías de superioridad de razas o clases o hegemonías nacionales que se oponen a la prosperidad del mundo. Las naciones americanas han rechazado hace tiempo estas doctrinas. — Febus.

SE HABLA DE UN EMPRESARIO ITALIANO EN LONDRES



—Dame diez millones de libras y serás mi hermano latino.

Eden pronuncia un discurso defendiendo la libertad y la tolerancia

Nueva York, 10. — Anoche llegó a esta ciudad el político inglés Mr. Eden, que fué acogido con gran entusiasmo por numeroso público que acudió a recibirlo.

Anoche mismo pronunció una conferencia en la Asociación de Fabricantes, en cuyas fábricas trabajan cinco millones de obreros.

El señor Eden dijo que la democracia debe resistir contra toda

forma de régimen en que los hombres sean instrumentos del Estado, ya que éste ha sido creado por ellos y no ellos para el Estado. «Las democracias —agregó— tienen su base en la tolerancia racial y religiosa, en los derechos de las minorías y en los derechos de las mayorías. La generación actual vivirá un período de crisis, cuyo final nadie puede prever, pero durante este período tenemos que defender nuestra fe para dejar a las generaciones futuras la herencia de la libertad. — Agencia España.

Algunos aspectos del problema sexual en el Ejército

En nuestro anterior artículo sobre algunos aspectos del problema sexual ya señalábamos nuestro criterio que el Estado debe intervenir en cuanto se refiere a la prevención de las enfermedades sexuales. Si esto es importante en tiempo normal, lo es mucho más en tiempo de guerra, cuando todas las energías están puestas al servicio de una causa. En el caso concreto de nuestra guerra, cuando el pueblo español está en armas por su independencia, ya es bastante el sacrificio en bajas de fuego o de metralla que tenemos que sufrir para que pueda permitirse cualquier porcentaje de bajas por enfermedades sexuales.

La guerra, en la que el instinto sale a flote, agudiza el problema sexual de los soldados. Se crea una psicosis sexual por falta de la normalidad que supone el ejercicio habitual de las facultades sexuales y tenemos ejemplos de otras guerras donde, a consecuencia de un largo apartamiento de la retaguardia, se han producido desviaciones patológicas, como son la inversión y el onanismo. Cuando el combatiente tiene un permiso y encuentra ocasión para equilibrar su vida sexual, no repara generalmente en las condiciones higiénicas que pueda reunir la profesión que utiliza y de ahí que un porcentaje elevado adquiere contagio venéreo.

En el viejo Ejército, la reacción de muchos superiores ante el soldado contagiado era incomprensiva. Muchas veces, en vez de enviarle a la enfermería se le mandaba al calabozo y entonces la enfermedad adquiría una mayor gravedad o cronicidad que la ciencia médica no estaba ya en condiciones de corregir, dejando las cras, muchas veces ya perennes. Hoy, afortunadamente, no ocurre así. La baja por venéreo es tratada como es debido por nuestros sanitarios, pero aun precisan toda una

serie de medidas profilácticas tendientes a disminuir el número de bajas por enfermedad sexual.

Mandos y comisarios, así como cuidan de la educación militar y política de nuestros combatientes, pueden, en colaboración con la Sanidad, adoptar medidas que traigan como resultado la disminución de bajas en las respectivas unidades.

Debe educarse al combatiente teniendo en cuenta los siguientes principios:

1.º La enfermedad sexual no es ninguna enfermedad vergonzosa que haya que ocultar. Es exactamente igual que otra enfermedad. Cuando alguien se siente atacado debe acudir a Sanidad para ponerse inmediatamente en tratamiento. Llevar el convencimiento al soldado que cuanto más pronto se ponga en cura, menos durará su enfermedad.

2.º Habituar a los combatientes al uso de los medios preventivos corrientes (blenocol, preservativos, lavados después del coito).

3.º Hacer comprender que no debe acometer ningún acto sexual en estado de alcoholismo.

Pero, aparte de estas medidas elementales, interesaría que Sanidad Militar pudiera tener el control de la higiene sexual pública de las poblaciones más inmediatas a los frentes (en el caso concreto de nuestro frente, Valencia).

Si no fuera posible controlar la higiene sexual de las poblaciones civiles, interesaría, con audacia, sin tapujos ni fusteces, organizar las relaciones de los soldados sanos con profesionales del sexo, también sanas, en poblaciones inmediatas a los frentes, con un estrecho control sanitario.

Esto no sería ninguna innovación porque ya un Cuerpo de Ejército del Centro tiene organizado, en Guadalajara o sus inmediaciones, este servicio, tan necesario para el equilibrio sexual de los combatientes y para su salud.

En la guerra de 1914-1918, el ejército alemán tenía dos mujeres profesionales del sexo asignadas a cada batallón. En nuestras campañas de África también se organizó, aunque sin garantías sanitarias.

Alguien demasiado aserrado al pasado tal vez diga que el Estado o la Sanidad se iban a convertir en proxenetas. Nada más erróneo. El control y la organización por Sanidad de este problema evitaría casi totalmente las bajas por venéreo y daría al proble-

ma de las relaciones sexuales, aunque sea con profesionales, un aspecto no sólo limpio materialmente, sino de limpieza moral, que ayudaría a desechar viejos prejuicios que aun atenazan con la fuerza del atavismo.

Celebraríamos mucho que estos comentarios fueran recogidos especialmente por los sanitarios —¿y por qué no?—, por jefes y comisarios, y que a través de VAN GUARDIA expusieran su criterio sobre un problema que tiene más importancia del que a simple vista parece.

GERMINAL ROS

Los combatientes piden noticias de...

Gabriel y Luis Bobadilla Sota, naturales de Logroño, evadidos del campo faccioso. Dirigirse a Fermín Bobadilla Sota, compañía de Transmisiones de la 4ª brigada mixta. Base 1.º C. C. n.º 3.

Manuel Martínez Fonseca, perteneciente a la 5ª brigada mixta. Les desea Manuel Muñoz, 211 brigada de Carabineros, 14 batallón, primera compañía. Base Turiá, 1.º C. C. número 21, E. 40.

—Marino Posadilla que pertenece a las milicias ferroviarias y de Manuel Quintero, guardia de Asalto. Les interesa Ramón Asías Fuentes de la 75 brigada mixta, 297 batallón 4.º compañía.



—No voy al frente porque soy el técnico de una fábrica de anillos de goma para los paraguas y soy insustituible.



—Mira!... Debe ser italiano.
—Chist!... Se dice voluntario.

LOS NUEVOS RECLUTAS EL CAMARADA COMISARIO

Con sus palabras afables y gesto risueño le encontrarás siempre entre un grupo de soldados resolviendo una cuestión surgida entre los combatientes, los cuales acuden al comisario como a un juez imparcial, aceptando su opinión como la más acertada.

Aunque su trabajo dista mucho de ser similar al que realiza el mundo militar, el comisario lleva una vida muy variada a la vez dichosa, pues de la unión estrecha de ambos elementos, resulta la elevada moral que caracteriza a nuestros combatientes.

La acción del comisario es de una eficacia extraordinaria, tanto en la lucha como en el descanso.

En el primer caso es el quien incute en el ánimo del combatiente el arrojo y el valor que han logrado para nuestra causa triunfos tan completos y rotundos como los registrados en la defensa de Madrid, en Guadalajara, en Belchite, en Teruel, etc.

En el camarada comisario quien, con su voz vibrante y sus gestos enérgicos, actúa de tal forma sobre el luchador que le transmite el ardor y el coraje que aniquila divisiones extranjeras, equipadas y pertrechadas con los mejores preparativos bélicos.

Cuando las armas descansan, en el intervalo de lucha a lucha, es también el comisario quien encausa y suaviza cualquiera discrepancia, con razones que convencer y aun la diversidad de opiniones.

En resumen: la labor del camarada comisario, es tan eficaz que se le considera como a uno de los primeros factores en la lucha de nuestro pueblo.

Comarada: Respeta y admira a tu comisario, y piensa que en cualquiera cuestión que se te presente debes acudir a él con la plena confianza de que hará respetar tus derechos a lo largo de esta lucha de libertad e independencia.

Miguel SANTACREU
Soldado de la 3.ª compañía del 846 batallón

Suscripción pro VANGUARDIA

Suma anterior...	35.828'85 Ptas.
Escuela de Capacitación 6.ª División...	2.835'00 "
39 batallón Obras y Fortificaciones, XXI C. E. ...	1.618'30 "
Presidente U. G. T. de Gátova...	50'00 "

Suma y sigue... 40.332'80
Al objeto de ser publicados todos los donativos en VANGUARDIA deberá enviarse relación de ellos a nuestra oficina en Valencia, Trinquete de Caballeros, 9.

ASI SE AYUDA A NUESTRO DIARIO El festival

pro VANGUARDIA del 39 batallón de obras y fortificaciones

Hace unos días, y como ya anunciamos, ha tenido lugar el festival pro VANGUARDIA organizado por el 39 batallón de Obras y Fortificaciones del XXI Cuerpo de Ejército.

El festival vino a consistir en un concierto de la banda de música del XXI Cuerpo; una comida con asistencia de las autoridades militares y civiles, a cuyo término habitaron el mayor jefe del batallón, el comisario, el comandante de la plaza, el alcalde y el gobernador civil de Castellón; un baile y un espectáculo de variedades. Producto del festival de los componentes del 39 B. de O. y F. fue la consagración significativa de pueblo y combatientes y la recaudación de 1.619 pesetas con destino a nuestro periódico.

En el momento de ayuda a VANGUARDIA, el 39 batallón

de Obras y Fortificaciones del XXI se ha destacado ya otras muchas veces.

Los combatientes del 39, ya con anterioridad habían hecho entrega, en unas y otras suscripciones, de 2.000 pesetas con idéntico fin, colocándose también de los primeros en la adquisición de sellos pro prensa, por cuyo medio puede prestarse un magnífico apoyo al diario del Ejército de Levante.

Conste, pues, que la organización de este festival pro VANGUARDIA —ejemplo de como puede prestarse ayuda eficaz al periódico— no ha sido sino la reiteración de ese apoyo que el 39 batallón de Obras y Fortificaciones del XXI Cuerpo supo prestar siempre al diario de los combatientes de Levante.

tener en todo momento el enlace con los comandantes de Armas y jefes de servicio.

Las condiciones difíciles en que normalmente tendrán que desarrollar su trabajo exige, además de conocimientos profesionales sólidos, una gran resistencia física, gran rapidez de concepción y ejecución y una gran abnegación.

Del oficial de información de brigada

El oficial de información de una brigada mixta deberá dirigir dentro de su unidad la busca, recogida y ordenación de informes y toda clase de documentos, efectuar los interrogatorios de evadidos, prisioneros y naturales del país, y vigilar o evitar indiscreciones en la transmisión de noticias, informes, conversaciones, etc., dentro de sus órganos de observación.

Es misión del encargado del S. de I. inspeccionar el cumplimiento del mismo por sus escalones subordinados, dictándoles instrucciones y directivas (por ejemplo, señalar los puntos sensibles del campo enemigo, vías de comunicación, etc.); disponer ejecución de circuitos y otros trabajos; notificándoles también los informes recibidos de unidades superiores que puedan influir en el cumplimiento de su cometido. También es condición primordial de los encargados del servicio hacer llegar al mando las noticias e informes recogidos, procurando remitirlos al escalón superior con la mayor rapidez. Esta transmisión debe seguir, en principio, la vía jerárquica, aunque en casos especiales de urgencia y trascendencia pueda comunicarse directamente al mando superior de la unidad particular interesada.

1.º En la estabilización.—Cuidará de que en cada observatorio se lleve el cuaderno de observación y que exista en él un croquis panorámico rotulado, dividido en mitades y teniendo marcados los ángulos de situación

EL SERVICIO DE INFORMACION

(Texto de una conferencia pronunciada por el Mayor GABRIEL ORGAZ, del E. M. del E. de L.)

de los principales accidentes del terreno, una plancheta de observación, en la que estén señaladas una dirección origen y varias de referencia y un plano del sector del observatorio en el que estén señaladas las zonas vistas y copias del mismo.

2.º En el ataque.—Establecerá su plan de observación, basado en la visión, meduras, estudios del terreno (sobre el plano y terreno), naturaleza y circunstancias de las informaciones que se necesiten. Este plan de observación fijará los equipos de observación de los batallones que han de trabajar para la información de la brigada, los puntos más interesantes de la zona de acción sobre los que ha de tener especial vigilancia, las señales de enlace entre las tropas y la aviación y los medios de transmisión a emplear. A los equipos que trabajen para la brigada se les indicará las posiciones respectivas y ocupar, sus respectivas misiones particulares y la repartición de medios de que dispone la brigada y las misiones que deben utilizar para comunicar sus observaciones.

DOCUMENTOS

Funcionamiento del Servicio de Información

Conocidos los órganos del servicio, las misiones y las fuentes de información y forma de efectuarla, vamos a funcionar. Este será esquematizado en el plan de información y en el plan de investigación.

El primero representa lo que se desea conocer y el segundo el modo de conseguirlo.

1.º Plan de información.—Al recibir todo jefe una misión recibe asimismo una serie de informes que, completados con los que puede proporcionar, con los medios a su alcance, forman la situación inicial o situación base, de ésta se deduce una serie de hipótesis y conclusiones que, basadas por orden de urgencia, constituyen el plan de información. Este es para la Segunda Sección lo que el plan de maniobra para la Tercera Sección, no siendo necesario que sea todo por escrito; puede ser una expresión verbal del jefe de Estado Mayor de las necesidades del caso para la operación proyectada.

El plan de información se deriva de plan permanente, en el que se apoya el estado para la preparación de una maniobra y constituido por informes noticiosos a las operaciones, tales como efectivos, disponibilidades, situación, intenciones, posibilidades del enemigo, etc., y plan particular de información, cuyas directivas, como las del permanente, dan el modo de llevar a cabo cada operación, el sentido en que han de orientarse las investigaciones, dar a conocer lo que pueda favorecer el desarrollo de la maniobra, evitar sorpresas y aumentar el éxito.

2.º Plan de investigación.—Visto el plan de información (Continuará)

España al día

AYER

EL DIA INTERNACIONAL

Los periódicos comentan el decreto del Gobierno sobre libertad de cultos

Madrid, 10. — El Socialista dice que la reafirmación de la España republicana que defiende la legalidad y garantiza a los ciudadanos sus derechos, haciendo posible la convivencia nacional que empieza a su favor las castas clericales, con intento fallido, por la virul de la opinión del pueblo.

El Sol también comenta el decreto sobre la libertad de culto y pone de manifiesto el contraste existente entre dos concepciones. De un lado, la ecuanimidad de nuestro Gobierno, y de otro, la ferocidad de los que llamándose pastores del rebaño católico se afanan en convertir en lobos a las ovejas para lanzarlas contra las clases humildes que espantan a los obispos a defender. Los templos que los jerarcas de la Iglesia convirtieron en fortines y en centros de propaganda antipopular, volverán ahora, con toda libertad, al ejercicio del culto.

«El Sol» dice que contrariamente a la creencia generalizada en el extranjero respecto a las ideas religiosas de los ciudadanos, no es norma impresa desde arriba, sino antes bien ha sido una realidad constante en todos y en todas partes de la zona real. El Gobierno, en este caso, se limita a canalizar la corriente que ha ganado la adhesión de la opinión.

«La Libertad» dice sobre el decreto de la libertad de cultos, que el Gobierno demuestra a la opinión extranjera cómo en plena guerra nuestro país vive en completa normalidad constitucional y jurídica. — Agencia España.

Mundo Obrero, comentando los últimos decretos del Gobierno, afirma que los Trece Puntos de guerra están en marcha, y recuerda que el Partido Comunista insistió pú-

LA «GACETA»

Imparientes decretos de Defensa Nacional

Barcelona, 10. — «La Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia del Consejo de ministros. Decreto creando la Orden de Mérito de la Defensa Nacional de los funcionarios del Estado que prestan a la República servicios relevantes.

Otro autorizando todos los procedimientos que se encuentren pendientes hasta la fecha de este decreto en los Tribunales permanentes de Justicia, contra ciudadanos extranjeros o españoles naturalizados como tales, ocurridos con posterioridad al 18 de Julio de 1934.

Otro concediendo a don Adolfo Ferrer Henan, subsecretario que fue del Ministerio de Hacienda, la Cruz de Oro, de la Orden civil del Mérito.

Otro creando la Dirección general de Sanidad militar, en la cual estarán todas las unidades de las tropas armadas.

Defensa Nacional. — Decreto promoviendo al empleo de general al coronel de Artillería don José Brodavi de la Vuelta.

Otro creando la Junta Nacional para la defensa pasiva.

Otro moviendo a todos los licenciados en medicina y cirugía pertenecientes a los reemplazos de 1921 y 1922 que residan actualmente en la zona catalana.

Otro creando el servicio cinemacográfico militar dependiente del Estado Mayor del Ejército de Tierra.

Otro nombrando director general de Sanidad de Guerra a don José Puente Alvarez.

blicamente, una y otra vez, en que aquellos puntos eran un programa de realidades inmediatas. La actual disposición de cultos marca una etapa de la política anunciada en los citados puntos. — Febus.

EL DOCTOR NEGRIN Y LA COMISION QUE PRESENTA A ESPAÑA EN ANKARA

Barcelona, 10. — El presidente del Consejo doctor Negrin obsecuó anoche con una comitiva íntima a la delegación española que asistió a los funerales del presidente de Turquía y que presidió el ministro de Comunicaciones.

Asistieron también los tripulantes del avión que llevó a dicha delegación, el ministro de Estado, el de Hacienda, el subsecretario de la Presidencia, así como el secretario general de la Presidencia de la República señor Zugazoga.

La cena transcurrió en medio de la mayor cordialidad. — Febus.

LA SENDA DE MUNICH

Mussolini, insaciable, prepara un nuevo gran chantaje

París, 10. — Según el corresponsal del «Figaro» en Roma, los informes llegados del Foreign Office a la capital italiana obligan a reconocer que manifestaciones antifrancesas no son más que el preludio de una larga campaña de agitación que debe provocar una crisis internacional a favor de la cual espera el Gobierno de Roma ver colmadas sus nuevas aspiraciones territoriales.

«La République» dice que a las pretensiones italianas hay que oponer una negativa absoluta a que se lesione la integridad territorial del Imperio a cambio del régimen de Túnez o de otros territorios, a abandonar todo protectorado o mandato.

EL PUEBLO DE TUNEZ SE MANIFIESTA POR FRANCIA

Sousse, 10. — A última hora de la tarde los obreros ferroviarios que salen del trabajo, organizaron una manifestación que en pocos momentos fué integrada por varios miles de personas, todas las cuales precedían de banderas francesas y tunezinas desfilaban por las principales calles de la población con el propósito de desfilarse ante el consulado italiano, no permitiéndolo por impedirse la fuerza pública.

Sin embargo, pudieron hacerse ante la escuela italiana, en cuya fachada exhibían banderas de la tricolor y azul para combinar los colores de la bandera francesa.

La policía desfiló a los manifestantes que se encaminaban por las calles céntricas entonando in-



EL TABACO ESCASO — ¿Una colilla, amigo?

UN RASGO DE NOBLE AGRADECIMIENTO

El del campesino Gregorio Garcia

Madrid, 10. — Hace unos días se presentó en la Delegación de Asistencia Social un hombre de aspecto campesino que entregó un fajo de billetes para los niños y ancianos a cargo de Asistencia.

Al ser preguntado quién hacía el donativo, dijo: Me llamo Gregorio Garcia Ayllón, trabajo de hortelano y conozco la obra que realiza Asistencia Social porque en un anarcho trabajo de mi vida he recibido sus beneficios. Y fui tratado tan bien, que ahora he podido ayudar a que puedan ustedes atender a otros más necesitados. Esos son mis ahorros ganados con estas manos (y muestra las suyas encallecidas) en el trabajo. Y como ya tengo para vivir con mi jornal, quiero contribuir con estas pesetas a recordar a quienes necesitan asistencia. — Febus.

DIARIO OFICIAL

MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

Gregorio Urruchaga condecorado con la Medalla del Valor

Barcelona, 10. — El «Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional» publica una disposición ordenando que el teniente coronel don Servando Moreno, de la Inspección general de C. R. I. M., pase a los órdenes de la Subsecretaría para ulterior destino.

Por otra disposición se concede al soldado de Ingenieros perteneciente a la compañía de Carreteras número 11, Ejército del Ebro, Gregorio Urruchaga, la Medalla del Valor con la pensión anual de 500 pesetas durante cinco años por su distinguida actuación en diversas operaciones. — Febus.

MUERE UN ANTIGUO MILITANTE SOCIALISTA

Barcelona, 10. — En un hospital ha fallecido a consecuencia de una enfermedad infecciosa, el viejo militante socialista asturiano Valentín Calleja, que era capitán de Ingenieros del Ejército popular.

hacia Francia. El Rey de Túnez regresó a la capital.

Según el corresponsal del «Daily Express», la ciudad de Túnez se encuentra en estado de guerra, ocupando la policía y contingentes de tropas las principales calles y puntos estratégicos. — Agencia España.

¿NO SIRVA AL REVES?

París, 10. — Una Agencia de información publica un comunicado de Zaragoza intentando rebatir las noticias publicadas en el extranjero sobre la llegada a España de tropas italianas.

El comunicado faccioso asegura que después de la retirada de diez mil italianos, no han llegado más fuerzas, pues la formación de las «Flechas Verdes» está hecha a base de soldados españoles e italianos, en una proporción del 90 por 100 de los primeros y del 10 por 100 de los segundos. — Agencia España.

SEGUN EL «DAILY EXPRESS» TUNEZ SE ENCUENTRA EN ESTADO DE GUERRA

Londres, 10. — Toda la prensa inglesa consagra en primera plana grandes espacios destinados a comentar las manifestaciones llevadas a cabo en Túnez.

El corresponsal del «Daily Telegraph» en Túnez anuncia que llegó procedente de Lyon una escuadrilla de aviones.

La población árabe se propone organizar una manifestación en masa para declarar en decidida lealtad

Los nazis prohíben que los niños canten himnos religiosos

Ciudad del Vaticano, 10. — El «Observatore Romano» publica una información dando cuenta de que en Austria han decretado los nazis la prohibición de los himnos religiosos en las escuelas confesionales por no considerarlos apropiados a las lecciones de canto y solfeo.

Por otra parte, los niños mayores de catorce años podrán dejar de aprender lecciones de instrucción religiosa a voluntad propia. — Fabra.

HABLAN LAS CIFRAS

«El fuero de trabajo» o la condena perpetua al hambre

Barcelona, 10. — Se conoce la escala del subsidio familiar, publicada en la zona facciosa, demostrando el escorpio que hace el faccioso de lo que denomina «fuero del trabajo».

En la zona facciosa se pagan jornales de cuatro y seis pesetas, con jornadas de trabajo intensivas, superiores a la máxima legal, estableciendo a la vez incompetencias bárbaras y absurdas, al utilizar en empresas públicas y privadas los presos políticos y prisioneros de guerra, encuadrados en batallones de trabajadores, abonándose un mísero jornal de centimos.

La escala del subsidio familiar es la siguiente: dos hijos, subsidio mensual de 35 pesetas; tres hijos, subsidio mensual de 22/50; cuatro, 30 pesetas; cinco, 40 pesetas; seis, 50 pesetas; siete, 60 pesetas; ocho, 70 pesetas; nueve, 80 pesetas; diez, 105 pesetas; once, 125; y doce, 145 pesetas.

En la zona facciosa, llena de dolor de cadenas y de dolor del alma, se valen en treinta y cinco centimos diarios el alimento de un niño. El comentario se hace solo. — Agencia España.

En las condiciones en que estaba previsto, Daladier ha obtenido la mayoría parlamentaria. De 604 votantes, 310 se manifestaron a favor de la política de Daladier. Es decir, sólo la mitad más ocho. ¿Podrá gobernar con esta débil mayoría? Esto en cuanto a cantidad se refiere. En calidad de jefe igualmente mucho que desear. Le han votado los republicanos de centro, los partidos de derecha y Flandin, el agente de Hitler en París. Los partidos obreros y los republicanos de izquierda le negaron sus votos. Esta es la mayoría parlamentaria del señor Daladier.

«Le Figaro» que suele estar bien informado, ve en las campañas antifrancesas italianas el preludio de otra acción de gran envergadura tipo Munich. De esta ciudad salió Hitler con las manos llenas, pero su compadre italiano se limitó a un papel de mirón a la hora del repasto. Sus aspiraciones africanas pueden ser consecuencia de esto. Un Munich fué vergonzoso y suicida. El segundo sería la muerte y el sepelio de las democracias.

Y es en América donde parece haberse refugiado el sentimiento democrático de los hombres. En la conferencia de naciones americanas, celebrada en Lima, el secretario de Estado de los EE. UU. ha tocado las campanas de alarma contra la acción de los países totalitarios en el nuevo mundo. Las democracias americanas se aprestan a la lucha.

¿Y Franco qué haría?

El partido musulmán pide la retirada de los mores de España

Tánger, 10. — Comunican de Tetuán que a consecuencia de divergencias surgidas entre el partido musulmán, dirigido por Abd el Kader, y el nuevo partido constituido por el coronel Beigbeder, jefe de Falange, ha salido el primero para Burgos.

El partido musulmán, que colaboró en diversas ocasiones con las autoridades rebeldes, pide ahora la retirada de la totalidad de los indígenas marroquíes que se hallan en los frentes de España. — Agencia España.

UNA NOTA DE LA ELEGITIVA NACIONAL DEL P. S. U.

Madrid, 10. — La Ejecutiva Nacional de la Juventud Socialista Unificada, ha facilitado una nota dando cuenta de que por su conducta antiunitaria han sido expulsados de la organización de Albacete los individuos Manuel Romera, Virgilio Sánchez, Ricardo Calleja, Pilar Alarcón y Agustín Guardiola y Santos.

PARA QUE TRIUNFE UN AMIGO DE ESPAÑA

Barcelona, 10. — Firmado por entidades y organizaciones femeninas, se ha dirigido un telegrama a Miss Mac Donald, candidata liberal de Gran Bretaña, solicitando su retirada de la lucha electoral frente a la candidatura de la duquesa de Atholl, gran amiga de España y amiga de los ideales democráticos de la humanidad. — Agencia España.

Madrid, 10.—La vibrante alocución que en nombre de la Ejec. del Partido Socialista, dirigió ayer por radio Manolo Ibar, con motivo del aniversario de Pablo Iglesias, fué impresionada en un momento que inmediatamente se envió a Madrid para ser transmitida por Unión Radio a toda la zona leal del Centro, Levante y Sur.—Fébus.

Zurich, 10.—Los periódicos alemanes aseguran que la España franquista ha enviado a Alemania grandes cantidades de cemento, que es empleado para fortificaciones en la Prusia oriental. También la revista «Beumer» dice que han llegado ocho mil toneladas de cemento destinadas a Königsberg.

Nuevas chabolas en primera línea

La guerra es tranquila en este monte. Pero por el clima, que es rudísimo, se hace difícil y complicada. No hemos aspirado nunca a la comodidad en la lucha. A la línea se va a guerrear. Y guerrear no es sólo estar lidiando a la muerte de continuo, sino también el olvido y la añoranza del confort.

El perfil del invierno lo palpa nuestra piel cuando tiembla toda herida por el frío. Las jornadas son tristes, solennemente aburridas. Sólo en ocasiones, cuando nos recogemos alrededor de la fogata, se nos escapa el tiempo. Es entonces cuando uno a otros nos vamos contando historias lejanas, desahogado lejano, de nosotros, porque entre días y este presente, junto al fuego, se abre, hondo y sublime, el abismo de nuestra lucha, de nuestra guerra de independencia que jamás olvidamos; porque es precisamente ella la que nos mueve y guía hoy en esta vida. Hemos aprendido, quizá antes de llegar a esta cumbre, el porqué de nuestra vida; y todos, absolutamente todos, temerosos o no, estamos con agrado, aunque haya veces que sintamos nostalgia y apartamiento de otra vida más cómoda.

Dentro de la rutina en que en ocasiones, sólo en ocasiones, cae

la guerra, nosotros, invariablemente, tenemos cuatro épocas en el año distintas. Y es que en esta vida primitiva influye tanto la naturaleza por el continuo trato que con ella sostenemos, que estas cuatro épocas son las de la Naturaleza misma.

En la primavera y en el estío la tormenta suele ser casi siempre de plomo, y en el otoño y en el invierno, la tormenta del plomo suele hacerse mansa para dejar paso a otra tan furiosa y violenta aun en su apacible tranquilidad como es la del frío; la de la lluvia; la del viento; la de la nieve.

Nuestro cuerpo se adapta a todas ellas porque está animado por el cálido espíritu que nos mueve hacia la defensa de lo nuestro: la Patria.

Ahora, en los umbrales del invierno, las antiguas chabolas de



viajes son insuficientes a este frío delgado que se cicia por cualquier orificio y te muere insidiosamente. El comisario, esta mañana nos ha dicho: —Hay que ganar la batalla del invierno, que es tan enemigo

nuestro como los volcanes. Si os dejáis vencer por él, peligran los destinos de España. Estas chabolas en que habitamos hoy, son fugaces para su enemigo. Hay que levantar casas para que se rompa los dientes contra sus piedras.

Antes creíamos que lo mejor era el estar junto al fuego, aún estando al aire. Pero es superior vivir cubierto por un techo, resguardado por unos muros que impidan el paso del viento.

Toda la compañía, menos la guardia, se ha puesto en movimiento. Junto a unos pinos, viejos y altos, hemos cavado la roca. La actividad nos da calor y apenas si, necesitamos de esta hoguera. La roca no cede fácilmente y se ha de hincar con brío; a la fuerza sólo se la vence con la fuerza.

Luego, hemos ido colocando piedra a piedra los muros de nuestro futuro refugio. Sólo falta cubrirse. Los brazos de los pinos que el viento mueve en los días tormentosos, nos cerrarán el cielo. Pandremos piedras y escoria de todo ramas, ramas y hierbas.

Nuestra casa la admiramos los soldados de otras compañías. Parece que cuando pasan con los mulos hacia la fuente, quieren llevarse la con los ojos. Algunos nos piden que les dejemos entrar. Yo, que me doy buenas mañas para el dibujo, he pintado en sus paredes, lucidas con arena y agua, unas figuras grandes y unas efígies del general Muga, del doctor Neguri y del presidente de la República. Ellos se quedan mirándola y se extrañan. Cuando lleguen de nuevo con los mulos a la tercera o la cuarta, contarán lo visto y pronto, muy pronto, todas las compañías habrán vencido al frío.

A la nuestra le hemos puesto lo que le faltaba: una chimenea. M. BONILLA BAGGETTO

Daladier obtiene en el Parlamento una pequeña mayoría, a base del centro y la derecha

COMENTARIOS DE PLENARIA

Paris, 10.—«L'Époque» reprocha al Gobierno no tener ninguna idea sobre el porvenir al plan al. gungo.

«Le Populaire» escribe: «La minoría socialista no tiene nada que reprocharse. Ha hecho todo lo posible para salvar la unión de los partidos republicanos. Ha puesto en guardia a los radicales contra la maniobra del jefe del Gobierno que al dividir a la izquierda divide a su propio partido y que al derribar la mayoría, echa por tierra el veredicto del país.»

«L'Humanité» declara: «El país responderá con una conciencia más fuerte aún que la comuni-

dad de intereses que uno a todas sus capas laboriosas.»—Fabra.

Paris, 10.—En la sesión de anoche, León Blum defendió la orden del día socialista.

En vista de que Blum es interrumpido constantemente, el presidente amenaza con suspender la sesión.

Añade que la cámara debe pedir explicaciones sobre los decretos hoy y afirma que si no hubiere habido huelga general, los socialistas estarían en la Cámara en la misma posición. Dice que el gran capital quiere tomar la revancha.

Se indigna contra los atentados a la ley de 40 horas (los diputados del centro y de derecha interrumpen al orador y varios diputados socialistas se dirigen en actitud amenazadora hacia los escaños del centro). En vista de ello el presidente suspendió la sesión a las doce cuarenta y cinco.

Diez minutos después, Blum resumió su intervención con relativa calma, limitándose a declarar: «Los republicanos piensan en una nueva mayoría; pueden ya tener una idea de la misma». Abandonó la tribuna en medio de los aplausos de socialistas y comunistas.

Intervinieron a continuación los representantes de la Izquierda democrática y de varios grupos independientes. El primero acusó a Daladier de oponer las clases medias y los campesinos a la clase obrera y de hacer pasar los sacrificios de los decretos leyes únicamente sobre los obreros.

El presidente pone entonces a

votación la orden del día pura y simple. Daladier dice, que el Gobierno plantea la cuestión de confianza sobre la misma.

Terminado el escrutinio el presidente de la Cámara anuncia que la orden del día que implica la confianza al Gobierno ha sido aprobada por 318 votos contra 241 y 53 abstenciones.—Fabra.

La Conferencia Panamericana Saludo de nuestro ministro de Estado

Barcelona, 10.—El ministro de Estado ha dirigido a Lima el siguiente cablegrama: «España saluda con emoción Conferencia Panamericana, formulando sinceros votos porque el trabajo conjunto de las Repúblicas hermanas América hispana con gran democracia Norteamericana vease plenamente acompañado éxito, en beneficio de la justicia internacional y de la paz. Firmado, Alvarez del Vayo.—Agencia España.»

Barcelona, 10.—Al presidente de la Conferencia Panamericana de Lima, se ha cursado el siguiente despacho:

«La Unión Iberoamericana, comprometida con los ideales de la Conferencia de Lima, hace votos por el éxito de la trascendental reunión, en bien de la paz y de la democracia de América y Europa. Salúdale atentamente, Cospey Baraga, presidente.—Fébus.»

LLAMAMIENTO

Barcelona, 10.—Las organizaciones internacionales de Ayuda a España enviaron a la Conferen-

cia Panamericana de Lima el siguiente cablegrama: «En nombre del organismo firmante, representado por diecisiete países, con exclusión de todo color político, sólo fin humanitario de ayuda a la población civil de España, nos permitimos llamar urgentemente la atención esa Conferencia sobre consecuencias de los terribles bombardeos sistemáticos de pueblos, aldeas indefensas, hospitales, escuelas y dispensarios de España. Rogamos insistentemente el empleo de la alta influencia de las democracias americanas cerca de los demás gobiernos democráticos del mundo para impedir continúen las matanzas que atentan las leyes elementales de la civilización. Rogamos les participen en la ayuda efectiva a España, mitigando así el hambre de mujeres y niños españoles. Firmado el cablegrama el Comité Internacional de Coordinación y Ayuda a España, Central Sanitaria Internacional, la Internacional Office, la Internacional de la Infancia y la Comisión Internacional del Abastecimiento de la población civil de España.—Agencia España.»

Síntoma de ofensiva enemiga Los facciosos cierran la frontera con la línea

Gibraltar, 10.—El correspondiente especial de la Agencia España dice que la frontera de la Línea fué cerrada ayer tarde a consecuencia de instrucciones procedentes del cuartel general de Burgos. La noticia causó cierta sorpresa. Se retiraron los pasaportes visados ya concedidos y solamente los oficiales rebeldes pueden atravesar la frontera a condición de poseer un salvoconducto llevando un pasaporte especial.—Agencia España.

¿Es hora ya de que tanto el Comité de No Intervención, como la Comisión de Encuesta sobre bombardeos sirvan para algo?

Barcelona, 10.—«La Vanguardia» comenta los bombardeos, por parte de los rebeldes, de las poblaciones civiles de la República y se refiere a la nota de nuestro Gobierno al Reino Unido, protestando de los mismos.

Dice que España no pide nada, porque no es pedir solicitar el cumplimiento de un compromiso de carácter internacional. Al crear la Comisión de Encuesta para bombardeos, como al establecer la política de no intervención, no creemos que el propósito del Gobierno inglés fuera otro que el de un alto

ideal de humanidad. De la misma manera, el Comité de Londres no ha sabido aplicar fórmulas que obliguen a Burgos a retirar sus combates extraterritoriales y a mantener a nuestro Gobierno privado de sus derechos de comercio.

Sostenemos que la Comisión de Encuesta sólo sirve para testificar la barbarie de los facciosos, pero no para corregirla.

Nuestro Gobierno pregunta si no ha llegado la hora de articular medidas que corran esta inversión de sentimientos morales.—Fébus.

PAPELES MOJADOS, por Martínez de León



Firma el alemán solemnamente.



Se marcha más solemnemente.



Queda el francés frotándose las manos.



Y de pronto una pelota de papel le tira el boogol.